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Θεομητορικά Μηνύματα 2025
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Η Θεομητορική εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
εορτάστηκε από άκρη σε άκρη της Ελλάδας, με τον λαό να 
δείχνει την αγάπη και την ευλάβειά του προς την Μητέρα του 
Θεού, λαμβάνοντας μέρος στις ιερές ακολουθίες και τις 
λιτανείες. 

Επιμέλεια: Σβετλάνα Λεβίτσκι 

Στο πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου και τη μεγάλη εορτή, το “Πάσχα του 
καλοκαιριού” όπως το ονομάζει η παράδοση του λαού μας, αναφέρθηκαν Ιεράρχες 
της Εκκλησίας της Ελλάδος στα Εγκύκλια μηνυμάτά τους.
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Σπάρτης Ευστάθιος: ”Η μετάσταση της Υπεραγίας ημών 
Θεοτόκου πρόγευση της αναστάσεώς μας”

“Ὁ θάνατος τῆς Θεοτόκου εἶναι ἡ δόξα της και ἡ χαρά της. Αὐτή πού γέννησε τόν 
βασιλέα Χριστό, μέ τόν θάνατό της εἰσῆλθε στά βασίλεια τοῦ οὐρανοῦ. Αὐτή πού 
ἔγινε θρόνος τοῦ Θεοῦ στή γῆ μέ τόν θάνατό της ὑψώθηκε στόν οὐράνιο θρόνο τοῦ 
Τριαδικοῦ Θεοῦ, ἀφοῦ φέρει τά «δευτερεῖα τῆς Ἁγίας Τριάδος» καί στέκεται 
ὑπεράνω τῶν Χερουβείμ καί τῶν Σεραφείμ”. Αυτό υπογράμμισε μεταξύ αλλων στην 
Εγκύκλιό του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. 
Ευστάθιος.

“Η Παναγία γνώρισε τήν ἀνάστασή της ἀμέσως μετά τόν θάνατό της. Καί δέν ἦταν 
δυνατό νά γίνει διαφορετικά καί νά μήν τιμηθεῖ ἰδιαίτερα ἡ Μητέρα τοῦ Κυρίου 
μας καί κατά χάρη μητέρα ὅλων τῶν χριστιανῶν. Ἀναλογιζόμενοι ὅτι τό πρόσωπο 
τοῦ Μωυσέως ἔλαμπε σάν τόν ἥλιο, ὅταν πῆρε τίς πλάκες τοῦ Νόμου, ὅτι ὁ Ἅγιος 
Ἐφραίμ, ὅταν ἐκοιμήθη, ἀκτινοβολοῦσε τό λείψανό του, ὅτι ὁ Ἠλίας καί ὁ Ἐνώχ 
ἀνηρπάγησαν στόν οὐρανό, ὅτι ἄφθαρτα ὑπάρχουν τά σώματα τῶν ἁγίων 
Σπυρίδωνος, Γερασίμου καί Διονυσίου, συνειδητοποιοῦμε πόσο περισσότερο ἔπρεπε 
νά τιμηθεῖ καί νά δοξασθεῖ ἡ μητέρα τοῦ Κυρίου μας, πού εἶναι «ἁγία ἁγίων 
μείζων»”



, επεσήμανε.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Διδυμοτείχου Δαμασκηνός: Η Παναγία να προστατεύσει και 
τους δοκιμαζομένους αδελφούς μας στη Μέση Ανατολή

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. 
Δαμασκηνός σε επίκαιρη Εγκύκλιό του, που ανεγνώσθη στους ιερούς ναούς της 
επαρχίας του, κατά τη Θεία Λειτουργία της εορτής, γράφει μεταξύ άλλων:

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-μονεμβασίας-και-σπάρτης/spartis-eystathios-i-metastasi-tis-yperagias-imon-theotokou-progeysi-tis-anastaseos-mas/


«…Ἀγαπητοί μου ἀδελφοί, ἡ Παναγία, «τὰ δευτερεῖα τῆς Τριάδος ἡ ἔχουσα», 
κατέχει πρωταρχικὴ θέση στὴν καρδιὰ τῶν χριστιανῶν, γιατί ἀποτελεῖ τὴν 
κραταιὰ προστασία, τὴν ἰσχυρὰ βοήθεια καὶ τὸ γαλήνιο καὶ ἀσφαλὲς λιμάνι, στὸ 
ὁποῖο καταφεύγουν στὶς τρικυμίες τῆς ζωῆς τους. Αὐτή, ποὺ τὴν καρδιά της 
πλήγωσε ρομφαία, δηλ. βαθειά ὀδύνη, βλέποντας Σταυρούμενο τὸν Υἱό της καὶ Θεό 
μας, μπορεῖ νὰ ἁπαλύνει τὸν πόνο καὶ νὰ σταλάξει βάλσαμο στὶς καρδιὲς τῶν 
πονεμένων, νὰ δώσει χαρὰ στοὺς θλιβομένους, ἐλπίδα καὶ παρηγοριὰ στοὺς 
ἀπελπισμένους. Εἶναι ἡ μεγάλη Μάνα μας, ἡ «πλατυτέρα τῶν οὐρανῶν», ποὺ 
ἀνοίγει αὐθόρμητα τὴ μητρικὴ ἀγκαλιά της γιὰ νὰ μᾶς χωρέσει ὅλους. Αὐτὴν ἂς 
ἐπικαλούμεθα μὲ πίστη στὶς θλίψεις, στὶς δοκιμασίες καὶ στοὺς πειρασμούς μας, 
γιατί, ὅπως γράφει ὁ Φώτης Κόντογλου γιὰ μᾶς τοὺς Ἕλληνες εἶναι ἡ πονεμένη 
μητέρα, ἡ παραμυθία ἡ ὁδηγήτρια καί ἡ προστάτις, ποὺ μᾶς παραστέκεται σὲ κάθε 
περίσταση.

Εὔχομαι πατρικὰ καὶ ἐγκάρδια ἡ Παναγία μας, ἡ Μητέρα τῆς Ζωῆς, δηλ. τοῦ 
Ζωοδότη Κυρίου, ἡ ὁποία «ἐν τῇ κοιμήσει τὸν κόσμον οὐ κατέλιπε», νὰ πρεσβεύει 
στὸν Υἱό της καὶ Θεό μας γιὰ ὅλους μας καὶ νὰ μᾶς φυλάττει κάτω ἀπὸ τὴν σκέπη 
της. Νὰ πλημμυρίζει μὲ εὐφροσύνη τὶς καρδιές μας, νὰ χαριτώνει τὴν ὕπαρξή μας, 
νὰ μᾶς λυτρώνει «ἀπὸ πάσης ἀνάγκης καὶ θλίψεως» καὶ νὰ εἰρηνεύει τὶς ψυχές μας.

Εὔχομαι, τέλος, καὶ προσεύχομαι, κλίνοντας γόνυ ψυχῆς καὶ σώματος, ἐνώπιόν Της 
νὰ προστατεύσει καί τοὺς δοκιμαζομένους ἀδελφούς μας στὴ Μέση Ἀνατολή, νὰ 
ἁπαλύνει τὸν πόνο ποὺ σκόρπισε ὁ θάνατος στὶς οἰκογένειες τῶν θυμάτων τῆς 
Δαμασκοῦ καί τῆς Γάζας, νὰ δώσει κουράγιο καὶ ὑπομονὴ στοὺς χριστιανικοὺς 
πληθυσμοὺς τῆς εὐρύτερης αὐτῆς περιοχῆς νὰ ἀντέξουν τοὺς ἐκφοβισμοὺς καὶ τὴν 
καταπίεση, ποὺ τοὺς ἀσκεῖται στὴν ἐκτέλεση τῶν θρησκευτικῶν τους καθηκόντων. 
Εὔχομαι καὶ προσεύχομαι ὁ Χριστός, ποὺ εἶναι ἡ Εἰρήνη, νὰ εἰρηνεύσει τὶς ψυχὲς 
τῶν ἀνθρώπων. Σᾶς παρακαλῶ ἂς γίνει ἡ ὑπόθεση αὐτὴ θέμα καὶ τῆς ἰδικῆς Σας 
προσευχῆς…».

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Σάμου Ευσέβιος: “Η Παναγία μας Θεοτόκος αποτελεί την 
γέφυρα που μας οδηγεί από την γη στον ουρανό”

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/i-m-didymoteixou-kai-orestiados/didymoteixou-damaskinos-i-panagia-na-prostateysei-kai-tous-dokimazomenous-adelfous-mas-sti-mesi-anatoli/


“Η Παναγία μας Θεοτόκος αποτελεί την γέφυρα που μας οδηγεί από την γη στον 
ουρανό. Η «κλίμαξ» που ενώνει τη γη με τον ουρανό. Το Θεό με τον άνθρωπο. Γι’ 
αυτό και το «ευαγγέλιο» του Αρχαγγέλου γεμίζει με χαρά τα σύμπαντα. Μια χαρά 
που όμοια δεν είχε ζήσει ο μεταπτωτικός άνθρώπος”. Αυτά υπογράμμισε μεταξύ 
άλλων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών κ. Ευσέβιος 
στην Εγκύκλιό του.

“Η Κοίμηση της Παναγίας δεν είναι κοίμηση ενός κοινού θνητού, γιατί Εκείνη, είναι 
η γεννήσασα τον Αρχηγό της ζωής· και επομένως ήταν πολύ φυσικό ότι Αυτή «ως 
γαρ ζωής Μητέρα προς την ζωήν μετέστησεν, ο μήτραν οικήσας αειπάρθενον», 
«τάφος και νέκρωσις ουκ εκράτησεν». Δηλαδή ήταν επόμενο ότι δεν θα μπορούσε 
να μείνει στον τάφο και να την φθείρει ο θάνατος, γιατί την μετέστησε στην 
αιώνια ζωή και την μετέφερε στον ουρανό ο Υιός της. Εύλογα επεκράτησε λοιπόν ο 
τόνος του πανηγυρισμού, με τον οποίο εορτάζει η Εκλησία την προς ουρανόν 
μετάσταση της Παναγίας. Και η γιορτή αυτή συγκινεί τις καρδιές όλων των 
Ορθοδόξων, που τρέχουν να γεμίσουν τις Εκκλησίες και να ζητήσουν την χάρη και 
την βοήθεια της Παναγίας μας. Προσπαθούν με κάθε τρόπο να τιμήσουν Αυτήν που 
τίμησε το γένος μας, να την ευχαριστήσουν και να την παρακαλέσουν για σύντομη 
βοήθεια και κραταιή προστασία, γιατί όλοι την αισθάνονται σαν μάνα τους, που 
πονάει και ενδιαφέρεται άμεσα για το κάθε παιδί Της“, ανέφερε.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/i-m-samou-ikarias-kai-korseon/samou-eysevios-i-panagia-mas-theotokos-apotelei-tin-gefyra-pou-mas-odigei-apo-tin-gi-ston-ourano/


Δημητριάδος Ιγνάτιος: “Ο τάφος και η νέκρωση δεν κατάφεραν 
να δεσμεύσουν την Κυρία Θεοτόκο”

“Ο τάφος και η νέκρωση δεν κατάφεραν να δεσμεύσουν την Κυρία Θεοτόκο. Το 
πρόσωπό της παραμένει η αμετάθετη ελπίδα μας. Η ύπαρξή της είναι ο πρόδρομος 
της δικής μας δόξας. Η δικαίωσή της είναι η προτύπωση της δικής μας χαράς”. 
Αυτά τόνισε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνάτιος στο μήνυμά του.

“Η ελπίδα μας είναι ζωντανή. Την κρατάει στην αγκαλιά Του ο Χριστός. Τα χέρια 
Του τυλίγουν τη Μάνα που Τον τύλιξε με τα σπάργανα της υπακοής και της 
ταπείνωσης. Η καρδιά Του κτυπάει δίπλα στο δικό της πρόσωπο κι απέναντι από τη 
δική της καρδιά. Η Παναγιά, που κουρνιάζει στον κόλπο του Παιδιού της, 
προσεύχεται για μας. Εκεί που στέκεται περιμένει να πάμε κι εμείς. Σήμερα εκείνη 
με το σώμα και με την ψυχή της ανοίγει τον Παράδεισο διάπλατα, για να μας 
δείξει ότι η αγκαλιά του Θεού είναι ο Παράδεισος που μας ανήκει και μας αξίζει”, 
ανέφερε.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Πειραιώς Σεραφείμ: Η Παναγία ως μητέρα όλων καθίσταται 
εγγυήτρια της δικής μας οριστικής απελευθέρωσης από τον 
θάνατο

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-δημητριάδος-και-αλμυρού/minyma-tou-mitropoliti-dimitriados-gia-tin-eorti-koimiseos-tis-theotokou/


«Η Παναγία, ως μητέρα της Ζωής, είναι η πρώτη που δέχεται τα πλήρη 
αποτελέσματα της σωτηρίας, που ο Χριστός κομίζει στο ανθρώπινο γένος. Η Ζωή 
κατανικά τον θάνατο, στο πρόσωπο της Παναγίας, η οποία ως μητέρα όλων μας, 
καθίσταται εγγυήτρια της δικής μας οριστικής απελευθέρωσης από τον θάνατο», 
τόνισε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ 
στην Εγκύκλιό του.

«Ευχόμεθα η Κυρία Θεοτόκος και οι Άγιοι Απόστολοι να εδραιώσουν μέσα στις 
ψυχές σας την βεβαιότητα της νίκης του Θεανθρώπου επί του θανάτου και την 
ελπίδα της αιωνίου ζωής, έτσι ώστε να πορεύεστε και κατά τον παρόντα βίο με 
αρετή και σωφροσύνη, με ευαισθησία και αγαθότητα, με φως και χαρά», ευχήθηκε.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Ελευθερουπόλεως Χρυσόστομος: “Μητέρα ἀγαπημένη τοῦ 
Χριστοῦ, ἀλλά καί Μητέρα ἀγαπημένη τοῦ κάθε πιστοῦ 
χριστιανοῦ”

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-πειραιώς/peiraios-serafeim-i-panagia-os-mitera-olon-kathistatai-eggyitria-tis-dikis-mas-oristikis-apeleytherosis-apo-ton-thanato/


“Η καταφυγή στόν Σωτήρα καί Λυτρωτή μας Ἰησοῦν Χριστόν καί στήν Παναγία 
Μητέρα Του εἶναι ἡ καλύτερη, ἡ πιο σωστή, ἀποδεδειγμένη λύση”. Αυτό τόνισε 
μεταξύ άλλων στην Εγκύκλιό του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομος.

“Πιστεύουμε ὅμως ὅτι τό ἀναμφισβήτητο μεγαλεῖο καί τήν λαμπρότητά της τά 
ὀφείλει ἡ σημερινή ἑορτή στό ἑορταζόμενο καί τιμώμενο Πρόσωπο. Δηλαδή στήν 
Παναγία μας, τήν ὁποίαν ὅλοι μας, ἀνάλογα μέ τήν πίστη του ὁ καθένας 
ἀντιλαμβάνεται ὡς τό κυριότερο Πρόσωπο μεταφυσικῆς, θά λέγαμε καί 
ὑπερκόσμιας ἀγάπης καί ἐμπιστοσύνης μετά τόν Θεόν. Γιά πολλούς μάλιστα 
χριστιανούς ἡ Παναγία ἔχει ἀντικαταστήσει αὐτό τοῦτο τό πρόσωπο τῆς μάνας! 
Μάλιστα! Μητέρα ἀγαπημένη τοῦ Χριστοῦ, ἀλλά καί Μητέρα ἀγαπημένη τοῦ κάθε 
πιστοῦ χριστιανοῦ“, ανέφερε.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος: “Να ξαναγίνει η Παναγία πρότυπο 
για τις οικογένειες και για την κοινωνία μας”

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-ελευθερουπόλεως/egkyklios-mitropoliti-eleytheroupoleos-epi-ti-eorti-koimiseos-tis-theotokou/


“Η θυσιαστική προσφορά στην οικογένεια πρέπει να αναδειχθεί πρώτιστος στόχος 
της κοινωνίας μας. Η πνευματική ενίσχυση της μητρότητος πρέπει να γίνει 
εθνικός σκοπός”, ανέφερε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος στην Εγκύκλιό του.

“Να ξαναγίνει η Παναγία πρότυπο για τις οικογένειες και για την κοινωνία μας”, 
υπογράμμισε και πρόσθεσε: “Μαζί Της, μπορούμε να αναστρέψουμε την πολιτιστική 
σήψη που ζούμε και την εθνική παρακμή που έρχεται, εάν ως κοινωνία, 
τολμήσουμε, μια πανελλήνια πνευματική ανασυγκρότηση. Μέχρι τότε, ας 
γονατίζουμε ο καθένας μας μπροστά της και οι σύζυγοι και οι οικογένειες ας 
καταφεύγουμε στη Χάρη Της. Η Παναγία Μητέρα μας ας μας συγχωρεί όλους και 
ας μας προστατεύει”.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-αλεξανδρουπόλεως/aleksandroupoleos-anthimos-na-ksanaginei-i-panagia-protypo-gia-tis-oikogeneies-kai-gia-tin-koinonia-mas/


Πατρών Χρυσόστομος: “Η Κυρία Θεοτόκος αείποτε έσκεπε το 
Γένος μας και μας εχάρισε την θαυμαστή Της προστασία”

“Μαζί μέ τίς Παρακλήσεις καί τά αἰτήματά μας, τήν εὐχαριστίαν προσφέρομε πρός 
τό Πάνσεπτο Πρόσωπό Της γιά τήν πολλή καί ἂφατον πρός ἡμᾶς συμπάθεια καί 
εὐεργεσία Της. Γιά τήν βοήθεια πρός τό Ἒθνος μας, ὣστε νά ἀντέξῃ αἰῶνες 
σκλαβιᾶς, νά διατηρηθῇ ἀλώβητο καί νά ἀπολαύσῃ τήν πολυπόθητη ἐλευθερία 
του”.

Αυτά επεσήμανε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος στην Εγκύκλιό του για την εορτή Κοιμήσεως της Θεοτόκου.

“Τέλος, νά Τήν μιμηθοῦμε, ὃσον εἶναι δυνατόν σέ μᾶς, στήν ὑπακοή, στήν 
ταπείνωση, στήν προσευχή, στήν κοινωνία μέ τόν Κύριό μας καί στήν ἐλεημοσύνη. 
Ἡ τελευταία ἀπό τίς παρά πάνω ἀρετές γίνεται σκάλα γιά τόν οὐρανό, ἀφοῦ γιά 
τούς φτωχούς καί ἐμπεριστάτους, τούς βασανισμένους ἀδελφούς μας, γιά τούς 
ὁποίους κάθε χρόνο ἀνήμερα τῆς Παναγίας μας, προσφέρομε ὃ,τι δυνάμεθα καί ἂν 
ἒχομε εὐχαρίστηση, ὣστε νά εὓρουν ἀναψυχή καί βοήθεια. Ἒτσι, ἀδελφοί καί 
παιδιά μου ἀγαπητά καί περιπόθητα καί σήμερα θά πράξωμε. Κάνετε, ἂν ἐπιθυμῇ ἡ 
καρδία σας, κοντά στά ἃλλα πνευματικά ἀγωνίσματα καί ἐλεημοσύνη μέσα ἀπό 
τήν σημερινή δισκοφορία, προσφέροντας ἀναψυχή καί ἀγάπη σέ ὃσους ἁπλώνουν 
τό χέρι τους καί γίνονται, οὐσιαστικά, οἱ δικοί μας εὐεργέτες, ὣστε νά ἐλεηθῶμεν 
παρά Κυρίου”



, είπε.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Μαρωνείας Παντελέημων: “Σήμερα περισσότερο από ποτέ 
έχουμε ανάγκη να εμπνευστούμε από την Αγάπη της Παναγίας 
μας”

“Η Μητέρα όλων, η Δέσποινα του Κόσμου, μας καλεί να αγαπήσουμε τον Χριστό και 
όλα τα δημιουργήματα Του, να μιμηθούμε τη ζωή Του, αλλά και τη δική Της. Η ίδια 
έχει πάντα απλωμένα τα χέρια της στον καθένα για να μας οδηγήσει ψηλά στον 
Ουρανό ως “Κλίμαξ και Γέφυρα Νοητή”, αρκεί να υψώσουμε και εμείς τα δικά μας. 
Ας ανοίξουμε τις καρδιές και τον νού μας για να δεχτούμε την Ζωηφόρο χάρη Της”.

Αυτά ανέφερε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαρωνείας και 
Κομοτηνής κ. Παντελεήμων στην Εγκύκλιό του για την εορτή Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου.

“Σήμερα περισσότερο ἀπὸ ποτὲ ἔχουμε ἀνάγκη νὰ ἐμπνευστοῦμε ἀπὸ τὴν Ἀγάπη 
τῆς Παναγίας μας, τὴν ταπείνωση καὶ τὴν ὑπακοή Της καὶ νὰ ἀντλήσουμε δύναμη 
ἀπὸ τὴν ζωοδότρα ὕπαρξή της. Στὴ δύσκολη καὶ πολυτάραχη ἐποχή μας, ποὺ 
καθημερινὰ δοκιμαζόμαστε ἀπὸ σύγχρονες καὶ ἀπροσδιόριστες ἀπειλές, ἀπὸ 
ἐπικίνδυνους καὶ περίεργους πολέμους, ἀπὸ οἰκονομικὰ καὶ κοινωνικὰ προβλήματα, 
ἀπὸ πνευματικὴ καὶ ἠθικὴ φτώχεια, εἶναι μεγαλύτερη ἀπὸ ποτὲ ἡ ἀνάγκη νὰ 
προστρέξουμε στὴν Παναγία μας, ποὺ εἶναι πηγὴ Δύναμης καὶ Ἐλπίδας. Μέσα ἀπὸ 
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τὸ γλυκὸ καὶ φωτεινὸ πρόσωπό Της μποροῦμε νὰ ξαναβροῦμε τὴν ἀληθινὴ χαρὰ 
τῆς ψυχῆς μας, τὴν χαμένη ὀμορφιὰ τῆς ζωῆς μας”, επεσήμανε.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Τρίκκης Χρυσόστομος: “Πώς θα ήταν ο κόσμος χωρίς την 
Παναγία;”

“Η Υπεραγία Θεοτόκος «μετέστη». Γεύθηκε κατά το ανθρώπινον το θάνατο, αλλά 
δεν έμεινε υπό την εξουσία του θανάτου! Η «Μήτηρ της ζωής», η Μητέρα του 
Θεού, ο οποίος δι’ αυτής έγινε άνθρωπος, για να δωρίσει την ζωή στους 
ανθρώπους, στέκεται σήμερα στα δεξιά του Υιού της «εν ιματισμώ διαχρύσω 
περιβεβλημένη, πεποικιλμένη»”.

Αυτά επεσήμανε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, 
Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος στην ποιμαντορική Εγκύκλιος για την εορτή 
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Κοιμήσεως της Θεοτόκου.

“Πῶς θά ἦταν ὁ κόσμος χωρίς τήν Παναγία; Τί θά ἤμασταν ἐμεῖς χωρίς ἐκείνη, πού 
μᾶς ἔδωσε τόν πολύτιμο θησαυρό τῆς ζωῆς μας, τό Σωτῆρα καί Θεό; Κί ἄν στή 
λογοτεχνία ἔχει γραφεῖ ὅτι «ἡ ὀμορφιά θά σώσει τόν κόσμο», ἐμεῖς οἱ πιστοί 
μποροῦμε νά διατρανώνουμε ὅτι ὁ κόσμος σώθηκε καί σώζεται πρώτα ἀπό τή 
φιλάνθρωπη ἀγάπη τοῦ Θεοῦ, ὅπως ἐκφράστηκε μέ τήν ένσαρκη παρουσία Του στη 
γή, καί ὕστερα ἀπό τήν πνευματική ὀμορφιά τῆς Θεοτόκου, ἡ ὁποία ἔγινε τό 
ὄργανο τοῦ Θεοῦ γιά τή σωτηρία τοῦ κόσμου!”, ανέφερε.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Μάνης Χρυσόστομος: Η Παναγία είναι η Πλατυτέρα των 
Ουρανών που μας σκέπει με τα απλωμένα χέρια της

“Η Παναγία είναι με υψωμένα τα χέρια της, ως Δεομένη. Είναι Οδηγήτρια, που μας 
δείχνει τον Σωτήρα Χριστό. Είναι και εκείνη θλιβομένη, ως Παναγία του Πάθους 
και με τις δικές μας θλίψεις. Είναι η Γλυκοφιλούσα όπου κάθε πιστός αισθάνεται 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/i-m-trikkis-kai-stagon/i-egkyklios-tou-mitropoliti-trikkis-gia-tin-eorti-koimiseos-tis-theotokou/


την τρυφερότητα και γλυκύτητα που μας περιβάλλει ως παιδιά της. Είναι η 
Δακρυρροούσα που κλαίει για κάθε ασθενή και παραστρατημένο τέκνο της. Είναι η 
Δεομένη που μεσιτεύει για όλους τους χριστιανούς. Είναι η Πλατυτέρα των 
Ουρανών που μας σκέπει με τα απλωμένα χέρια της για να νοιώθουμε ειρήνη και 
γαλήνη μέσα μας”.

Αυτά τόνισε στην Εγκύκλιό του ο Μητροπολίτης Μάνης κ. Χρυσόστομος Γ’.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Λαρίσης Ιερώνυμος: “Η Παναγία μας δεν είναι κομβικό 
πρόσωπο μόνο στη Θεολογία μας, αλλά και στη λατρεία μας”

“Δοξάζουμε κι εμείς την Κυρία Θεοτόκο, όχι γιατί έχει ανάγκη τη δική μας 
ανθρώπινη δόξα, αυτή που είναι η Βασίλισσα των Ουρανών και των Αγγέλων και 
Κυρία πάντων ημών, αλλά γιατί μέσα από αυτήν τη δοξολογική προσέγγιση, 
χαιρόμαστε. Και χαιρόμαστε όχι μόνο για τη δόξα της Μάνας μας της Παναγιάς, 
αλλά για το γεγονός πως η δική Της δόξα είναι πιστοποίηση και διαβεβαίωση και 
για τη δική μας δόξα κοντά στον Υιό Της, όλων ημών που θέλουμε να λεγόμαστε 
και να είμαστε παιδιά Της”.
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Αυτό επεσήμανε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και 
Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος στο μήνυμά του.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Λαγκαδά Πλάτων: “Ουδέποτε η Παναγία μάς άφησε χωρίς την 
προστασία της το Γένος των Ελλήνων”

 “Ουδέποτε η Παναγία μας άφησε χωρίς την προστασία της το Γένος των Ελλήνων. 
Ανέτρεψε και απέτρεψε αναρίθμητα δεινά και συμφορές ανά τους αιώνας. Τα 
γεμάτα από τάματα θαυματουργά εικονίσματά Της σε κάθε γεωγραφικό 
διαμέρισμα της Πατρίδος μας  μαρτυρούν εύγλωττα τα αμέτρητα θαύματα και τις 
θεραπείες από ανίατα νοσήματα που επετέλεσε στους πιστούς συμπατριώτες μας”.

Αυτά ανέφερε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά, Λητής και 
Ρεντίνης κ. Πλάτων στην Εγκύκλιό του.

“Προσερχόμαστε, σήμερα, ὅλοι οἱ ὀρθόδοξοι Χριστιανοί γιά νά προσκυνήσουμε μέ 
εὐλάβεια καί υἱϊκό σεβασμό τή χαριτόβρυτη εἰκόνα τῆς Κοιμήσεως τῆς Θεοτόκου, 
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ἀγαλλόμενοι γιά τήν ἀνυπέρβλητη τιμή καί δόξα τῆς Βασιλίσσης τῶν Οὐρανῶν καί 
Μεγάλης μας Μητέρας. Βλέπουμε στήν εἰκόνα τόν Κύριο καί Θεό μας Ἰησοῦ Χριστό, 
τόν Υἱό καί Θεό τῆς Θεοτόκου, νά βαστάζει στά χέρια του τήν πανάγια ψυχή της, 
πού συμβολικῶς παριστάνεται μέ τή μορφή ἑνός βρέφους. Ἀτενίζουμε κι ἐμεῖς, 
μαζί μέ τούς Ἀποστόλους, τούς Προφῆτες, τούς Δικαίους καί μέ σύμπασα τή 
θριαμβεύουσα  ἐπουράνια Ἐκκλησία  τήν πάνσεπτη μορφή Της, πού ἔγινε «φαεινή 
λυχνία τοῦ ἀΰλου πυρός, τό θυμιατήριο τοῦ θείου ἄνθρακος, ἡ στάμνος, ἡ ράβδος 
καί ἡ θεόγραφος πλάκα, ἡ κιβωτός ἡ ἁγία καί ἡ τράπεζα τοῦ Λόγου τῆς ζωῆς», 
ὅπως ἐπισημαίνει δοξολογικῶς ὁ ἅγιος Ἰωάννης ὁ Δαμασκηνός”, είπε.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Καστορίας Καλλίνικος: «Το όνομα του Ιησού, δώρο της 
Θεοτόκου»

Να λάβουμε από την φετινή πανήγυρη της Κυρίας Θεοτόκου, το δώρο της ευχής 
του Ιησού, και να επικαλούμαστε το όνομά Του μέσα στην καρδιά μας, εύχεται, 
μεταξύ άλλων, στην Εγκύκλιό του ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος.

“Τό σημαντικό εἶναι ὅτι τό μεγάλο αὐτό δῶρο τῆς νοερᾶς καρδιακῆς προσευχῆς, 
πού εἶναι πηγή κάθε ἀγαθοῦ στόν ἄνθρωπο, ἤτοι τῆς κάθαρσης, τοῦ φωτισμοῦ καί 
τῆς θέωσης, εἶναι δῶρο τῆς Κυρίας Θεοτόκου”,
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υπογράμμισε.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Θήρας Αμφιλόχιος: “Η Θεοτόκος Μαρία μας βεβαιώνει ότι δεν 
πρόκειται να μας εγκαταλείψει στην αυτοκαταστροφική μας 
πορεία”

Ο Μητροπολίτης Θήρας, Αμοργού και Νήσων κ. Αμφιλόχιος εξέδωσε την 
Εγκύκλιό του για την εορτή της Κοιμήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου. “
Σε έναν κόσμο που συνταράσσεται από εμπόλεμους σπαραγμούς, από 
ποικιλότροπες κρίσεις, σε κοινωνίες που διαπλέουν στην απεραντοσύνη του 
πελάγους χωρίς πυξίδα, η Θεοτόκος Μαρία μας βεβαιώνει ότι δεν πρόκειται να 
μας εγκαταλείψει στην αυτοκαταστροφική μας πορεία. Δεν πρόκειται, γιατί η ίδια 
δεν μπορεί. Και δεν μπορεί, διότι είναι αγία και Παναγία. Ο άνθρωπος της 
αγιότητος έχει εσωτερική οντολογική ανάγκη να συνεργεί αγαπητικά με τον 
συνάνθρωπο, γιατί έτσι εξασφαλίζει την κοινωνία του με τον Θεό”, ανέφερε 
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μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος.

“Ἡ Παναγία ἀπετέλεσε καὶ ἕως τὰ ἔσχατα τοῦ κόσμου θὰ ἀποτελεῖ τὴν 
εὐγενέστερη, ἀρτιότερη, καθαρότερη, ἁγιότερη προσφορὰ τοῦ κόσμου πρὸς τὸν 
Θεό. Εἶναι ἀποτέλεσμα τῆς ἄριστης συγκατάφασης Θεοῦ καὶ πλάσματος. Διότι, 
Ἐκεῖνος τὴν ἐπέλεξε νὰ γίνει δοχεῖο τῆς θείας Χάριτος, ἡ ἴδια ὅμως ἀπέδειξε, ὅτι ἡ 
ἐσώτατη ὑπαρξιακή Της ἐπιθυμία ἦταν νὰ ἀναδειχθεῖ ἅγιο δοχεῖο ἀρετῆς καὶ 
χάριτος. Καὶ τὸ ἐπέτυχε μέσα ἀπὸ τὴν εὔλαλη σιωπή της· μέσα ἀπὸ τὴν ἀτελείωτη 
ὑπομονή της· μέσα ἀπὸ τὴν διακριτικὴ ἄσκηση καὶ ἐμπιστοσύνη στὸ θέλημα τοῦ 
Θεοῦ”, είπε.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Αιτωλίας και Ακαρνανίας Δαμασκηνός: “Η Παναγία είναι το 
πνευματικό στολίδι της Ορθοδοξίας”

Για το θεολογικό νόημα της εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου έκανε λόγο ο 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός απευθυνόμενος προς το 
χριστεπώνυμο πλήρωμα της Μητροπόλεως μέσα από τη φετινή Ποιμαντορική 
Εγκύκλιό του.

Ο Σεβασμιώτατος αναδεικνύει την Κοίμηση της Υπεραγίας Θεοτόκου ως ημέρα 
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χαράς και πνευματικής εορτής, παρά τον φαινομενικό χαρακτήρα θανάτου. Όπως 
σημειώνει, «διὰ θανάτου γάρ, πρὸς τὴν ζωὴν μεταβέβηκας, ἡ τὴν ζωὴν τεκοῦσα 
τὴν ἐνυπόστατον»: η Παναγία, διαμέσου του θανάτου της, μεταβαίνει στην 
αληθινή Ζωή, έχοντας φέρει στον κόσμο τον Χριστό, «την Ζωή του κόσμου».

Επίσης αναδεικνύει την Παναγία ως πρότυπο ζωής εν Χριστώ, πηγή παρηγοριάς 
και βοήθειας για όλους τους πιστούς, και υπενθυμίζει πως ακόμα και μετά την 
Κοίμησή της, συνεχίζει να πρεσβεύει για την ανθρωπότητα.

«Δικαιολογημένα ὁ σοφὸς ἑλληνικὸς λαὸς ὀνομάζει τὴν σημερινὴ λαμπρὰ 
πανήγυρη ὡς τὸ «Πάσχα τοῦ καλοκαιριοῦ», ἀφοῦ ἡ Κοίμηση τῆς Θεοτόκου δὲν 
ἦταν θάνατος, ἀλλὰ μετάσταση στὸν Οὐρανὸ κοντὰ στὸν Υἱό της», επισημαίνει 
χαρακτηριστικά.

Ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός καλεί τους πιστούς να 
τιμήσουν την Παναγία με πίστη και χαρά, αναγνωρίζοντας την ως «ἡ ἐλπίδα τῶν 
ἀπελπισμένων, ἡ χαρὰ τῶν πικραμένων, τὸ ραβδὶ τῶν τυφλῶν, ἡ ἄγκυρα τῶν 
θαλασσοδαρμένων, ἡ μάνα τῶν ὀρφανεμένων», και να εμπνευστούν από το 
πνευματικό της παράδειγμα στην καθημερινή ζωή.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Δράμας Δωρόθεος: “Αγάπη, ταπείνωση και καλωσύνη ήταν το 
ιερό τρίπτυχο της ζωής της Παναγίας”

“Ἡ Θεοτόκος ἐκοιμήθη καί παρέδωσε τήν ψυχή της στά χέρια τοῦ Υἱοῦ της. Ἄς 
διατυπώσουμε περιληπτικά τήν ὀρθόδοξη πίστη γιά τόν θάνατο τῆς Θεοτόκου: «Ἡ 
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Θεοτόκος πέθανε θάνατο πραγματικό, καί διά τοῦ θανάτου μετατέθηκε στήν 
«καινούρια» ἐν Χριστῷ ζωή. Ἡ ψυχή της ἐγκατέλειψε τό σῶμα της, πού παρέμεινε 
νεκρό, κηδεύτηκε καί θάφτηκε ἀπό τούς Ἀποστόλους»”.

Αυτά τόνισε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δράμας κ. 
Δωρόθεος στην Εγκύκλιό του. ”

“Τήν ἄχραντη ψυχή παρέθεσε στά χέρια τοῦ Υἱοῦ της πού τήν ὑποδέχτηκε στή 
Βασιλεία του. Τρεῖς μέρες μετά τήν ταφή της τό ἀμόλυντο νεκρό σῶμα της 
μεταφέρθηκε στόν Οὐρανό, ὅπου ἀπολαμβάνει τήν ἐσχατολογική ἀφθαρσία τῆς 
αἰωνιότητας”, ανέφερε.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Φλωρίνης Ειρηναίος: Η εορτή Κοιμήσεως της Θεοτόκου μάς 
αποκαλύπτει το μεγαλείο της μητρότητας και της ταπείνωσης

“Η εορτή αυτή μάς αποκαλύπτει το μεγαλείο της μητρότητας, της αγνότητας και 
της ταπεινώσεως. Η Μαριάμ έγινε το πιο καθαρό δοχείο του Πνεύματος διότι δεν 
υπερηφανεύθηκε αλλά υπηρέτησε τους πάντες. Δεν ζήτησε αξιώματα, αλλά 
υπέμεινε σταύρωση ψυχής”, επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φλωρίνης
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, Πρεσπών και Εορδαίας Ειρηναίος στην Εγκύκλιό του.

“Δεν υπάρχει άλλος μήνας σαν τον Αύγουστο στον τόπο μας. Είναι το Πάσχα του 
καλοκαιριού. Είναι η ανάσταση κάθε μάνας που πονά. Είναι το άγγιγμα της 
Θεοτόκου σε κάθε πονεμένη καρδιά που ξεφυσά και ψελλίζει: «Παναγιά μου, βοήθα 
με». Δεν υπάρχει άλλη λέξη τόσο δυνατή όσο το όνομά της. Γι’ αυτό και η 
Εκκλησία μας, με σοφία, καθιέρωσε νηστεία δεκατεσσάρων ημερών. Γιατί, πριν 
γιορτάσουμε το αγιασμένο πρόσωπό της, πρέπει να καθαρίσουμε το δικό μας 
πρόσωπο. Να κοινωνήσουμε των Αχράντων Μυστηρίων για να μπορέσουμε να την 
αντικρίσουμε και να συνομιλήσουμε μαζί της”, ανέφερε.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Ιεράρχες της Εκκλησίας της Κρήτης

Iεραπύτνης Κύριλλος: “Να στολίσουμε τις ψυχές μας με τις 
αρετές της Ουράνιας Μητέρας μας”
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“Με την τέλεια υπακοή της στο θέλημα του Θεού η Υπεραγία Θεοτόκος διόρθωσε 
την ανυπακοή της Εύας που στέρησε το ανθρώπινο γένος από τη μακαρία ζωή του 
Παραδείσου, την κοινωνία και την ένωση με τον Θεό”. Αυτό ανέφερε μεταξύ άλλων 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Iεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος στην 
Εγκύκλιο για την εορτή Κοιμήσεως της Θεοτόκου.

“Ζούμε στην εποχή της «Μετανεωτερικότητας» και της ραγδαίας τεχνολογικής 
εξέλιξης, που χαρακτηρίζεται από την ανθρωπαρέσκεια, την υπεροψία και τον 
εγωκεντρισμό του ανθρώπου. Γι᾿ αυτό ας παρακαλέσουμε τη Θεομήτορα να μας 
βοηθήσει να λυτρωθούμε από τα δεσμά της αμαρτίας και να εμπιστευθούμε τη 
ζωή μας στα χέρια του Θεού. Να στολίσουμε τις ψυχές μας με τις αρετές της 
Ουράνιας Μητέρας μας, στις σωστικές και γεμάτες παρρησία πρεσβείες της 
οποίας συνεχώς καταφεύγουμε, επειδή «πολλά ισχύει δέησις Μητρός προς 
ευμένειαν Δεσπότου»“, επεσήμανε.

Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ

Μήνυμα ελπίδας στην Εγκύκλιο του Μητροπολίτη Κισάμου για 
τον Δεκαπενταύγουστο

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-ιεραπύτνης-και-σητείας/ierapytnis-kyrillos-na-stolisoume-tis-psyxes-mas-me-tis-aretes-tis-ouranias-miteras-mas/


Μήνυμα παρηγοριάς και ελπίδας απευθύνει ο Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος προς τον κλήρο, τις μοναστικές αδελφότητες και τον πιστό λαό, με 
αφορμή τη μεγάλη Θεομητορική εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου.

Στη φετινή Εγκύκλιό του για τον Δεκαπενταύγουστο, ο Σεβασμιώτατος 
αναδεικνύει την Παναγία ως «Μάνα με τις χίλιες αγκαλιές» και πηγή παρηγοριάς, 
ελπίδας και πνευματικής ανάτασης μέσα στις σύγχρονες κρίσεις.

Με αναφορές στους Πατέρες της Εκκλησίας και σύγχρονους Αγίους, καλεί τους 
πιστούς να προστρέξουν στη μητρική Της προστασία, να αντλήσουν δύναμη από 
την πίστη και να μετατρέψουν τον φετινό Δεκαπενταύγουστο σε αφετηρία 
ανανέωσης και πνευματικής πορείας προς τη χαρά και την αλήθεια.

«Μέσα σέ αὐτή τήν παραζάλη τῶν καιρῶν ἔρχεται ἡ Παναγία μας, μέ τήν σεπτή 
Της Κοίμηση, πού εἶναι «ζωηφόρος θάνατος», νά γίνει ὁδηγός ἐξόδου μας ἀπό τήν 
κρίση καί νά μᾶς χαρίσει λύτρωση ἀπό τά δεινά πού μᾶς καταδυναστεύουν. 
Ἔρχεται νά μᾶς βεβαιώσει πώς ὅσο λιγότερο ἀκουμπᾶμε σέ αὐτόν τόν κόσμο, ὄχι 
μόνον τήν ἁμαρτία, ἀλλά ἀκόμη καί τά φυσικά πράγματα, τόσο πιό πολύ 
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https://orthodoxianewsagency.gr/tag/mitropolitis-kisamou-amfiloxios/


ἐφοδιάζεται ἡ ψυχή μας μέ προϋποθέσεις πνευματικῆς καταστάσεως, ὅπως 
σημειώνει σύγχρονος Ἱεράρχης. Πώς χρειάζεται νά ἀναζητήσουμε τήν ὀμορφιά 
τῆς ζωῆς πίσω ἀπό τό νόημά της», αναφέρει, μεταξύ άλλων, ο Σεβασμιώτατος.

Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ
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